



## 海洋委員會海巡署偵防分署臺南查緝隊新聞稿

107年6月25日

### 貨輪載運大量私菸、海巡查緝滴水不漏

海巡署偵防分署臺南查緝隊會同臺中查緝隊、宜蘭查緝隊、偵防查緝隊、台中海巡隊、澳底海巡隊、金門海巡隊、雲林查緝隊、北門查緝隊、岸巡第3、11隊、台南善化分局、台中清水分局、台中港務警察總隊、台中市政府財政局、基隆市政府財政局、台東縣政府財政及經濟發展處等單位，於今(25)日凌晨0120時於台中港西岸C1碼頭之國外線雜貨輪「永順2號」貨櫃內查獲未稅香菸乙批，計1598箱(79萬9000包)，市價約3500萬。

海巡署偵防分署臺南查緝隊於日前接獲情資顯示，有不法走私洋菸集團將利用貨輪走私大量未稅洋菸來台販售牟利，隨即與相關單位組成專案小組，清查相關貨輪進出港資料後，即鎖定往返高雄至日本間之雜貨輪「永順2號」，並發現其於昨(24)日從基隆港出港啟航後，即展開任務查緝部署，並得知「永」船將以維修補給名義申請進入台中港，經研判該船意圖以船舶故障名義夾帶私運物品闖關，專案小組即於今(25)日凌晨0120時在該船甲板下方艙間，在四只貨櫃內查獲以黑色防水塑膠袋包裝之未稅私菸，經拆封後計查獲種類分別為金橋、羅曼蒂克等私菸，共計約1598箱(79萬9000包)，市價約3500萬。

臺南查緝隊表示此種走私模式，疑似為不肖業者以貨櫃運送方式降低海上及沿岸丟包之風險，並以合法掩護非法，將該批貨品利用大型貨輪夾帶未稅私菸，利用國內運輸俟機將貨品轉往各地販售以賺取暴利，走私私菸影響國

內市場經濟及國人健康至鉅，海巡署遂統合各機關查緝能量，並強化安檢等勤務作為，推動「安康專案」結合檢、警、調、海關及漁政、衛生等單位，全力執行私菸及私酒查緝工作，防止走私入境，積極維護國人身體健康及社會經濟穩定；此次本單位查獲非法走私香菸案，顯見海巡署執行查緝走私的決心與成果，能有效打擊走私集團及保障國人健康，呼籲民眾發現不法，隨時利用「118」海巡服務專線，檢舉不法活動，共同為維護社會治安進一份心力。

發稿單位：海巡署偵防分署臺南查緝隊

聯絡人：副隊長涂麗雪

電話：0932-496-745